
Aufgabe 7.39

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie durch Projektion irgendeines Verbindungsvektors zwischen der Geradeg
durch die Punkte(−3,0,−1) und(9,12,5) und dem PunktP(2,2,3) auf die Geradenrichtung
den Fußpunkt des Lotes vonP aufg sowie den Abstand zwischenP undg !

Lösung:

Geradengleichung vong: ~x=





−3
0

−1



+r





12
12
6



=





−3
0

−1



+s





2
2
1





Projektion von





2
2
3




−





−3
0

−1



=





5
2
4



 auf die Geradenrichtung
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= 10−4t+4−4t+4−t = 18−9t = 0, t=2

Projektion
︸ ︷︷ ︸

orthogonale Komponente

Ortsvektor des Lotfußpunktes ist also
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Der Abstand ist die Länge des Lots:
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